

〔人物專訪〕

願人人福慧雙修

新加坡 中醫師蔡麗芬與鄞昌炎

文／蔡玉君 攝影／林景河

來自新加坡的蔡麗芬醫師與鄞昌炎醫師夫妻，同為中醫師，是第一次來到臺灣花蓮靜思堂，參加二〇二三年國際慈濟人醫會年會，夫妻倆帶著既期待又開心的心情來過中秋節。

十多年前的一個街頭賑災活動報導，讓蔡麗芬看得感動，心裡想著「很想認識慈濟。」三年後，竟有緣碰到一位慈濟志工，帶她走進慈濟這個大家庭，蔡麗芬也積極參與街頭募款、挑戰二十一天素食等多項活動。

蔡麗芬醫師知道藥價所費不貲，但慈濟義診卻免費提供藥品，「很佩服上人，也佩服大家都有這分愛心，願捐獻支付(藥品)、無私奉獻，我很高興能加入這樣一個大家庭。」

鄞昌炎醫師則開心地說：「來到花蓮靜思堂，才發現我原來有這麼多家人。哇，太溫馨了，好多愛心滿滿的送上來，所以這一趟來就真的領了很多愛心。」

有這麼好的大家庭，當然希望多一點人參與，多一點人一起做有意義的事，所以蔡麗芬醫師微笑說出心中願景：「就是領醫師進來、領孩子進來，我下了目標，還要領我的親家、親戚朋友全部進來。」她也期許，願人人都能夠福



來自新加坡的蔡麗芬醫師與鄞昌炎醫師夫妻，同為中醫師，他們期待號召更多人投入慈濟人醫會行列。

慧雙修，進而天下祥和。

鄞昌炎則常以上人的一句話自我提醒，大意是：「你必須忘懷過去的成就，才能夠以謙卑的胸懷繼續未來人生。」鄞昌炎醫師靦腆笑說自己過去的行為和習氣都不是太好，太太把他帶進慈濟後，讓他在思想及舉止都有很大的改變，他會謹守上人教導，好好為病人、為家人、為社會服務，盡量無私的去付出。